

Сталинское СЛОВО

Газета Георгиевского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Ставропольского края.

№ 748 | Суббота, 5 февраля 1949 г. | Цена 20 к.

Руководство партийных органов должно быть направлено к тому, чтобы повысить активность каждого коммуниста, добиться повышения роли каждой первичной парторганизации в хозяйственном и культурном строительстве. Важнейшим средством достижения этой цели является повышение марксистско-ленинской сознательности коммунистов, чему должны способствовать отличная постановка политического просвещения и вся практическая деятельность первичной парторганизации.

(Из передовой статьи газеты „ПРАВДА“).

Повысить качество партийного руководства

Первичные организации составляют основу нашей партии. Они действуют на предприятиях, в транспорте, в колхозах, МТС, учреждениях и школах. Своей агитационной и организаторской работой первичные организации мобилизуют трудящихся на осуществление решений партии и правил, борются за повышение дисциплины, широко развертывают воспитание, воспитывают массы коммунизма.

В то время, когда в районе проводятся отчеты и выборы руководящих органов, коммунисты делают отчеты секретарей, партийных комитетов, бюро, подводят итоги своей деятельности за последний год, критикуют недостатки, намечают пути улучшения партийного руководства. Важное место в критике занимают вопросы контроля деятельности администрации предприятия, колхоза. Именно в этой области выявляются серьезные недостатки в работе парторганизаций.

Можно привести ряд примеров, когда партийные организации секретари теряются в теделах, забывают о главном в ближайшем дне, о перспективах развития предприятия или колхоза. Такие факты имели место в шиноремонтном заводе, где парторганизация не оказала своей помощи на производственную работу завода. Фактически ее секретарь находился под влиянием бывшего директора завода т. Рябинкина. Он не проявлял самостоятельности, большевистской принципиальности и независимости в партийном руководстве. Фактически парторганизация отстала от жизни завода, вмешивалась в нее и тем самым выпустила из рук политическое руководство заводом. В результате завод стал отстающим.

Взяв парторганизацию горного завода т. Кузмина. Там все коммунисты изучают историю ВКП(б). Но парторганизация не заботилась о том, чтобы коммунисты сочетали теоретическую учебу с практической работой. У них слова были одни, а дела другие. На отчетно-выборном собрании были вскрыты очень серьезные недостатки в работе парторганизации и партбюро. Они были вызваны потому, что партбюро не выносило сор из избы, не делало здесь не в почете.

Важное партийное руководство требует смелого вторжения в область хозяйственного и культурного строительства, беспощадной критики и самокритики, борьбы за развитие инициативной постановки вопросов, активного проведения в жизнь партийных решений и подхода к делу с точки зрения интересов государства. Вот чем прежде всего определяется качество партийного руководства. Этого требуют партийные организации и их руководители.

Отчеты и выборы партийных органов. Собрание, какого в горторге не было давно

Сталинской заботой о человеке, о росте благосостояния народа проникнут весь титанический труд нашей партии. После победоносного завершения Великой Отечественной войны партия и правительство поставили, как одну из основных задач восстановление и дальнейшее повышение уровня благосостояния народа. В осуществлении этой задачи большая роль принадлежит работникам советской торговли. Они призваны продвигать товары от промышленности к покупателю, обеспечивать насущные нужды трудящихся.

Как справляется с этой задачей первичная парторганизация горторга, как она добивается организации высококультурной советской торговли?

Об этом рассказал на отчетно-выборном партийном собрании секретарь партбюро тов. Матюх.

Он сказал, что после денежной реформы и отмены карточек в торговле товарооборот возрос за прошлый год в несколько раз. Магазины стали полны различными товарами широкого потребления. План товарооборота 1948 года выполнен на 99,7 процента, получены десятки тысяч рублей сверхплановой прибыли.

Серьезное внимание партбюро уделяло политической учебе коммунистов. В первичной парторганизации 38 членов и кандидатов партии. Все они учатся. Парторганизация растет. За отчетный период в ее ряды влилось 7 новых коммунистов. Говоря о недостатках в работе партбюро, тов. Матюх сказал, что бюро и он, как секретарь, далеко не полностью использовали право контроля деятельно-

сти администрации горторга. Из поля зрения партбюро выпало планирование работы торгового предприятия, подбор, расстановка и воспитание кадров, организация подлинного соревнования, политико-воспитательная работа.

Первым в прениях по отчетному докладу выступил т. Трегубенко. В основном всё его выступление было построено в безличной форме, без примеров, без фактов. Он критиковал вообще, не называя людей — виновников недостатков. Робкое выступление, нерешительность т. Трегубенко критиковать явно свидетельствовали о том, что в горторге критика была не в почете. Здесь не привыкли и не любили критиковать и выносить сор из избы.

Последовала реплика, что, дескать, такая «критика» бьет мимо цели и ничего не дает.

Выступление коммуниста тов. Мазинной звучало уже по-иному. Она прямо назвала отдельных коммунистов, которые нарушали партийную дисциплину. Член бюро т. Дроздов оторвался от первичной организации и на многих партсобраниях не был.

— Между дирекцией торгового предприятия и партбюро не было взаимопонимания и делового содружества. Парторганизация жила своей жизнью, дирекция — своей. Об этом говорил коммунист т. Дараев. Он обвинил партбюро в том, что оно не занималось подбором кадров, их воспитанием, не вмешивалось в производственную деятельность дирекции торгового предприятия. Этим воспользовались жулики и проходимцы, которые, растративая крупные суммы, сбегая, скрывались. Торг тер-

пел от этого серьезные убытки.

Желающих высказаться в прениях оказалось очень много. С каждым новым выступлением критика и самокритика становились смелее, острее и справедливее. Острые критики были направлены против фактов пьянки среди работников торгового предприятия, круговой поруки, замазывания недостатков. Коммунисты разоблачали факты самоснабжения, злоупотребления отдельными жуликами, вроде бывшего главному Демешьева, бывших заместителей директора торгового предприятия Воропаева и Подзеря. Они, укрывая жуликов, растратчиков, сами жульничали, сплавляли дефицитные товары с баз на рынок и продавали их по спекулятивным ценам.

Партбюро и дирекция торгового предприятия не заботились серьезно об организации настоящей, культурной работы магазинов, ларьков, о всестороннем обслуживании покупателей, об удовлетворении нужд трудящихся. Многие товары не доходили до них, а исчезали на базах.

Критика была настолько острой и деловой, что все те, против кого она была направлена, признали ее правильной и справедливой. Потом коммунисты сами говорили, что такого собрания в горторге не было давно. Собрание вынесло развернутое решение, направленное на ликвидацию вскрытых недостатков, на оздоровление партийной организации и аппарата горторга, на всемерное улучшение удовлетворения жизненных потребностей трудящихся-покупателей.

Собрание избрало партбюро почти всё в новом составе.

И. Колосов.

В обстановке смелой критики и самокритики

31 января в автоколонне № 93 состоялось отчетно-выборное партийное собрание. С докладом о работе парторганизации за отчетный период выступил ее секретарь т. Кузмин.

Он рассказал собравшимся о деятельности первичной парторганизации в области внутрипартийной работы, идейно-политического воспитания коммунистов, руководства комсомольской и профсоюзной организациями. Докладчик много уделил внимания вопросу борьбы коммунистов за выполнение производственного задания и пятилетнего плана автоколонны.

Рабочие и служащие автоколонны план грузооборота 1948 года выполнили досрочно. Получено сверхплановых накоплений 112 тысяч рублей и сэкономлено горючего около 30 тонн. 20 шоферов-стахановцев сделали на своих машинах более 100 тысяч километров пробега без капитального ремонта. Коммунист т. Красников на своей автомашине сделал 138 тысяч километров, не останавливая машину на капитальный ремонт.

Вместе с тем в работе секретаря парторганизации т. Кузмина

было много недостатков. О них и говорили выступавшие в прениях коммунисты.

В своем выступлении член ВКП(б) т. Фенёв указал, что в партийной организации есть коммунисты, как тт. Ильин, Рязанцев, которые хорошо политически грамотны и могли бы проводить занятия в политшколе с молодыми коммунистами. Но они к этому делу не привлечены. Секретарь парторганизации т. Кузмин не побоялся об этом. Руководить политшколой был прислан коммунист из другой парторганизации. Это отрицательно сказалось на политучебе. В январе было сорвано три занятия.

Коммунист т. Абалмасов говорил о том, что парторганизация мало уделяла внимания работе агитаторов среди работников колонны.

Стенная газета выходила от случая к случаю и не являлась трибуной передачи передового опыта работы лучших рабочих, шоферов нашей автоколонны. В ней не было и критики недостатков. Членам ВКП(б) тт. Полуэктову и Лазутину парторганизация поручила выпускать газету. Но существу они

не выполняли партийного поручения. Секретарь парторганизации не поставил этого вопроса на партийном собрании.

Большие недостатки у парторганизации были в руководстве комсомольской и профсоюзной организациями. В течение года профсоюзная организация ни разу не проверила выполнение социалистического договора с Буденновской автоколонной, а парторганизация не подсказала этого в ее работе. Плохо вовлекаются рабочие и служащие в члены профорганизации. Более 30 человек работников автоколонны не состоят членами профсоюза.

В обстановке смелой критики и самокритики коммунисты вскрыли все недостатки в работе секретаря и в целом парторганизации и наметили ряд конкретных мер, осуществление которых поможет изжить их, улучшить работу парторганизации и добиться успехов в борьбе за досрочное окончание послевоенной Сталинской пятилетки. Секретарем парторганизации вновь избран тов. Кузмин.

Д. Чернощеков.

В ответ на призыв районного собрания сельских комсомольцев

Мы сдержим свое слово!

Призыв участников районного собрания сельских комсомольцев ко всем комсомольцам и молодежи района — широким фронтом развернуть наступление на засуху, — шел дружную поддержку у комсомольцев и молодежи колхоза и Сталина. Мое звено взяло на себя обязательства и принялось за выполнение.

В звене — шесть девушек. Все они комсомолки. Колхоз доверил нам уход за семенными участками зерновых посевов.

Звено стало на стахановскую вахту в честь XI-го съезда ВЛКСМ. Мы уже выезжали в поле на снегозадержание. В первые два дня девушки покрыли хорошим слоем снега 70 гектаров озимой пшеницы. Отлично потрудились Ю. Стивакова, Маруся Ячменникова и Валя Брюшко. Вывезли мы своим участкам и местные удобрения. Звено собрало три тонны птичьего помета и золы.

В прошлом году мое звено собрало с 68 гектаров озимой пшеницы в среднем по 17 центнеров с каждого гектара. Но эти показатели для нас, комсомольцев, высокие. В четвертом году послевоенной Сталинской пятилетки девушки моего звена готовятся вырастить и собрать урожай озимой пшеницы при любой погоде не менее 30 центнеров с каждого гектара. Мы сдержим свое слово!

Е. Астахова, звеньевая комсомольского звена

Триста процентов задания

Комсомольско-молодежное звено Марии Зеленской из сельхозартели «Комсомолец» в ответ на обращение комсомольского актива района на массовом походе на засуху обязалось вырастить в этом году выкиль и устойчивый урожай.

Каждый день члены этого звена ходят по дворам колхозников и собирают местные удобрения. По заданию звено должно собрать местных удобрений в количестве одной тонны печной золы и 200 килограммов птичьего помета. Комсомольцы и молодежь перевыполнили это задание в три раза. Звено Марии Зеленской на первом февраля собрало три тонны золы и 350 килограммов птичьего помета.

Н. Черноусов, агротехник колхоза

Литературный вечер

По желанию читателей районной библиотеки организуется литературно-художественный вечер, посвященный любимейшему поэту советского народа Михаилу Васильевичу Исаковскому.

Вечер состоится 8 февраля, часов вечера в помещении Дома культуры.

У нас учатся все колхозники

К весенне-посевной кампании колхозники артели «Великий перелом» стали готовиться еще с осени прошлого года. Как только были закончены полевые работы, правление пересмотрело состав бригад и звеньев и пополнило их лучшими колхозниками. Сейчас все звенья заняты сбором местных удобрений. Звеньевые Ольга Анисимова, Ница Тряева, Елизавета Колесникова и Булахова собрали свыше 100 центнеров золы и 200 центнеров перегноя, который уже вывезен в поле.

Используя зимний период, колхозники много и упорно работают над повышением своих агротехнических знаний. Изю дня в день агротехнический кружок посещают 32 колхозника. У нас учатся и старики. В кружке готовят: звеньевых, семеноводов, прицепщиков и сельщиков. Проведено несколько занятий по изучению постановления Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) о борьбе с засухой.

Полеводческая бригада все полностью подготовила к началу сева. Семена доведены до высоких кондиций, сельскохозяйственный инвентарь отремонтирован, а также и прицепной тракторный инвентарь.

Не отстает от полеводческой бригады и огородная. Огородники также выполнили план сбора местных удобрений. Заново выкопали 8 котлованов под рассаду овощей, связали 50 матов на парники. Идет набивка парников под рассаду ранней капусты.

Ф. Сергеев,
агротехник колхоза.

Сырья промышленности — высокого качества

Колхозы и совхозы страны являются основными поставщиками государству шерсти и других продуктов животноводства. Некоторые колхозы нашего района не только выполнили план роста поголовья овец, но и сдали государству сотни центнеров шерсти. Колхоз им. Сталина выполнил план сдачи шерсти государству на 107 процентов. От проданной шерсти он получил 28 тыс. 575 рублей дохода. Сельхозартель «Красное знамя» от продажи шерсти государству получила 18 тыс. 100 рублей.

Однако некоторые колхозы, как например, «Красная заря», «Большевик» из-за низкого качества сданной шерсти понесли убытки.

В чем причина? Зимой прошлого года некоторые артели встретили неподготовленными. Кормов для тонкорунного овцеводства запасено было недостаточно. Плохо поставлен был и уход за овцами. Это вызвало заражение овец чесоткой. В течение всей зимовки шерсть на овцах засорялась репьем, соломой, мякиной и другими сорняками. Все это снизило качество шерсти. Осенью прошлого года перерабатывающая промышленность недополучила от нашего района 57 проц. доброкачественной шерсти.

Такое положение мы не можем допустить в этом году. Руководители колхозов и совхозов должны добиться на овцефермах правильного кормления овец, лучшего ухода за ними, за шерстью, чтобы государство получало шерсть только высокого качества.

П. Мирошниченко,
директор конторы
«Заготживсырье».



Томская область. Колхоз «Новая жизнь», Томского района, славится устойчивыми высокими урожаями зерновых культур и картофеля. Колхозники проявляют большой интерес к агротехнической науке. Недавно по их просьбе в колхоз приехал ректор Томского государственного университета профессор доктор сельскохозяйственных наук В. Т. Макаров. Он прочитал лекцию «Мичуринское учение на службе социалистическому сельскому хозяйству». На лекцию приехали колхозники из соседних артелей.
На снимке: профессор В. Т. Макаров читает лекцию колхозникам.
Фото В. Лещинского

Прессклише ТАСС.

Беседа на естественно-научные темы

Строение вселенной

□
Ф. ЗИГЕЛЬ,
кандидат педагогических наук.

Что говорит подлинная наука об окружающей нас вселенной?

Каждому школьнику известно, что мы живем на огромном шаре, диаметр которого около 13.000 км. Нашу Землю окутывает воздушный слой — атмосфера — толщиной около 1000 км., а дальше во все стороны простирается безвоздушное мировое пространство. Какова физическая природа и взаимное расположение различных небесных тел, какое место среди них занимает наша Земля?

Из всех небесных тел самое заметное и важное для нас — Солнце. Нас от Солнца отделяют 149 миллионов 674 тысячи км. — расстояние, которое на самолете можно было бы преодолеть лишь за 30 лет. Луч света, за секунду пролетающий 300.000 км., летит от Солнца до Земли почти 8 минут.

Благодаря огромному расстоянию от нас Солнце кажется нам маленьким, ослепительным ярким кружочком. В действительности же Солнце — колоссальный раскаленный газовый шар. По объему оно больше Земли в 1 миллион 300 тысяч раз. Температура на солнечной поверхности 6000 градусов, а в недрах Солнца, по подсчетам астрономов, температура достигает 20 млн. градусов выше нуля. Разумеется при столь высокой температурах вещества на Солнце находятся лишь в газообразном состоянии.

Вокруг Солнца, кроме нашей Земли, обращаются другие небесные тела, во многом напоминающие Землю, — планеты Меркурий, Венера, Марс, Юпитер, Сатурн, Уран, Нептун, Плутон. Все они, как и наша Земля, представляют собой остывшие небесные тела, светящиеся отраженным солнечным светом. Планеты Меркурий, Венера, Марс и Плутон меньше Земли, а гигантские планеты Юпитер, Сатурн, Уран и Нептун по своему объему в сотни раз превосходят Землю.

Все планеты вместе с Солнцем образуют единую «солнечную семью», называемую планетной или солнечной системой. Ее строение таково: в центре находится Солнце, а вокруг него, на различных расстояниях, обращаются планеты. Размеры солнечной системы по сравнению с Землей весьма велики — ее диаметр равен 12 миллиардам км. Это расстояние луч

света смог бы пролететь лишь за 12 часов. По сравнению же с бесконечной вселенной наша солнечная система также представляет собой лишь маленький островок.

Что же находится за пределами солнечной системы?

Еще великий мученик науки Джордано Бруно на рубеже XVI и XVII столетий учил о том, что каждая звезда на небе — это огромное далекое Солнце, подобное нашему. За пределами солнечной системы находятся другие солнцезвезды, часть из которых, как показали исследования последних лет, также окружены планетами.

Если бы можно было вылететь за пределы солнечной системы, то пришлось бы лететь очень долго, чтобы достичь ближайшей звезды Альфы в созвездии Центавра. Если совершить это путешествие на самом скором современном реактивном самолете, то можно было бы долететь до Альфы только через 7 миллионов лет! Даже луч света от этого небесного соседа летит до Земли почти 4 года. Это — ближайшая из звезд, другие звезды находятся гораздо дальше.

От общезвестной Полярной звезды луч света до Земли летит 380 лет, а есть звезды, от которых лучи света достигают Земли через тысячи и десятки тысяч лет!

Все звезды, как Солнце, представляют собой гигантские раскаленные газовые шары. Среди звезд встречаются звезды различных размеров, температур, масс и плотностей.

В темную безлунную ночь на звездном небе можно заметить беловатую полосу, простирающуюся через все небо, — Млечный Путь. Если посмотреть на Млечный Путь в современный телескоп, то выяснится, что Млечный Путь состоит из огромного множества слабосветящихся звездочек.

Все звезды, входящие в состав Млечного Пути, а также и остальные, наблюдаемые на небе звезды, образуют в пространстве огромное скопление звезд, своеобразный «звездный город», называемый Галактикой. Наше Солнце входит как рядовая звезда в Галактику, насчитывающую около 100 миллиардов

звезд. Солнце вместе с Землей и остальными планетами находится ближе к краю, чем к центру Галактики. В центре Галактики находится мощное скопление звезд, которое заставляет силой своего притяжения все остальные звезды обращаться вокруг себя. И здесь, как и в движении планет солнечной системы, проявляется всеобщий закон природы — закон всемирного тяготения. Наши советские астрономы — профессора В. Амбарцумян, Б. Кукаркин, П. Паренаго провели интересные и плодотворные исследования Галактики. В частности, профессор П. Паренаго доказал, что Солнце вместе с Землей и планетами обходит центр Галактики за 224 млн. лет.

Недавно московские астрономы обнаружили звезды с обратным движением, т. е. движущиеся навстречу общему потоку звезд в Галактике.

Бесконечная Вселенная не ограничивается одной Галактикой. Вселенная наполнена бесчисленным множеством других подобных звездных систем — других галактик, более или менее сходных с нашей.

Ближайшая из них находится от нас на расстоянии, которое луч света может преодолеть лишь за 700.000 лет! В современные телескопы можно обнаружить около 100 миллионов галактик. От самой далекой из них луч света должен лететь до нашей Земли около 500 миллионов лет. Но это, разумеется, не «предел» вселенной. С постройкой новых, более мощных телескопов, можно проникнуть еще глубже в мировое пространство и открыть многие тысячи новых галактик.

Таким образом астрономические данные о строении вселенной говорят о том, что Земля — рядовая планета во вселенной, что Солнце самая обычная звезда, что, наконец, наша Галактика ничем не выделяется среди бесчисленного множества других звездных городов бесконечной вселенной.

Эти данные современной астрономии опровергают выводы религии об особенном, исключительном положении Земли и человека во вселенной и ее истории. Наука блестяще подтверждает учение диалектического материализма о вселенной, наполненной вечно изменяющейся, вечно движущейся материей.

Телеграммы
ТАСС

Положение в Китае

Заявление представителя китайской компартии

Как передает агентство представитель коммунистической партии Китая 28 января ковал заявление, в котором кинскому правительству является требование вновь японского военного правительства Окамура, недавно оправданного, а также арестовать гоминдановских военныхников. Это требование оспаривается на основании соглашения правительства с 8 условиями переговоров, выданных руководством китайской коммунистической партии.

В заявлении представителя китайской компартии от 28 января говорится, что нынешняя политика нанкинского правительства «является планом, предусматривающим использование переговоров о мире в качестве прикрытия для перегруппировки гоминдановских вооруженных сил в целях осуществления предостерегающего призыва японских реакционеров в том, чтобы они присоединились к гоминдановцам для истощения китайского народа. Именно этой цели освобождения Окамуры».

«Помимо ареста японского преступника Окамуры» говорится далее в заявлении гоминдановского правительства, что немедленно арестовать преступников гражданской войны прежде всего арестовать военных преступников, находящихся сейчас в Нанкине, Фынхуа и на острове Формоза, которые были перечислены в заявлении автора представителя коммунистической партии Китая. Самыми из них являются: Чан Син Цзы-вень, Чжэнь Ин-цин, Гу Чжу-тун, Чен Чень Го-фу, Чу Цзя-ху, Ши-цзо, У Го-чен, Тай сянь, Тан Эль-бо, Чжоу Ван Шу-мин, Гуй Юн-цзе, бое значение имеет Чан который бежал сейчас в и, весьма возможно, собирать за границу с тем, чтобы спрятаться под защиту английского или американского консула.

Заявление требует, чтобы кинское правительство отменило два вышеизложенных пункта и, кроме того, будет разработан о той подготовительной работе, которая должна быть проведена обеими сторонами по восьми пунктам 8 условий.

Ответственный редактор
Л. ЗИН

От нарсууда 1-го участка
На 8 февраля 1949 года. Сов дня назначаются торги по владению, принадлежащее Илье Ивановичу.

Домовладение по улице № 18, состоит из дома, турлук комнаты с сенами, крытого дворика, жилой площадью 18,5 кв. м. Оценочная стоимость 1500 руб.

Редакция газеты
„Сталинское слово“
ПРИНИМАЕТ ОБЪЯВЛЕНИЯ
ежедневно